Ulohy ke cviceni — 14.11.2017

Definice 1. Mnozina T s operacemi + a - se nazyvd téleso pokud plati:
Asociativita: VYa,b,ce T:a+ (b+c¢)=(a+b)+c,a-(b-¢)=b-(a-D).
Komutativita: Va,beT:a+b=b+a,a-b=10-a.

Neutralni prvky: 30,1 € T:0# 1,a+0=a,a-1 = a pro vsechna a € T.

Inverzni prvek pro +: Va € T db: a+ b= 0. Inverzni prvek b znacime —a.
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Inverzni prvek pro .: Va € T,a#03b €T :a-b=1. Inverzni prvek b znacime

Distributivita: Va,b,c € T:a-(b+c¢)=(a-b)+ (a-c).

Uloha 1 Rozhodnéte, zda jsou nésledujici ¢iselné obory se séitanim a nésobenim télesa:
N,Z,Q,R,C.

Uloha 2: Ukazte, ze v kazdém télese plati, ze a-b = 0 prave tehdy pokud a = 0 nebo b = 0.
A rozhodnéte, zda Zg je téleso.

Uloha 3: 7 axiomu odvodte, Ze pro pocitani v télese T plati:
a) Pro a,b € T méd rovnice a + x = b jednoznacéné feseni = € T.
b) Pokud a + b = a + ¢, potom b = c.

c¢) Jednotka a inverzni prvky jsou uréeny jednoznacné.

d) Pro vsechna a € T plati (—1)a = —a.

Uloha 4: Pron € N a asociativni operaci - oznacme a” =a-a-...-a, kde na pravé strané
rovnosti se prvek a vyskytuje n-krat. Uréete hodnoty 2! a 35%° v télese Zs.

Uloha 5: Vyteste nasledujici soustavu linearnich rovnic v télesech Zs, Z; a R.

r + 2.1'2 + 4.253 =3
3r; + To + 2133 = 4
21’1 + 4ZL’2 + Tr3 = 3

Uloha 6: Invertujte néasledujici matice v télesech Zs3 a Zs
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